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PROBLEMA 1.

El circuito de la figura consta de un rectificador controlado y un convertidor continua-continua. El rectificador se
conecta & una red alterna y genera una tensidn continua igual a 300V en el condensador intermedio C1. E
convertidor de-dc reduce la tension a 100V en el condensador €2 para alimentar una carga qgue demanda 30A
constantes.
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Cuestion 1.  Sobre el rectificador (3,5 puntos)

El rectificador se conecta a una red trifasica de 230V eficaces fase—r;eqtro (y 230\/§ eficaces de tension de linea) y
50Hz. Presenta una bobina de alisamiento (L1)-de,gran valor que obliga a‘qlie la corriente sea constante. El angulo de
disparo de los tiristores (o) es tal que la tension en el condensador C1 es igual a 300V,

1.a. Calcular el angulo de disparo de los tiristores (i)

1.b. Dibujar, de forma aproximada, la tension uj.

l.c. Dibujar la corriente por una de las fases del generador.
1.d. Calcular el factor de potencia.

l.e. Si los tiristores presentan una caida de tensién en conduccién constante e igual a 1,5V, calcular las
pérdidas de potencia en los tiristores.

1.f. Calcular el radiador necesario para los tiristores si todos ellos se montan sobre el mismo. Para 50Hz,
desde el punto de vista térmico, considerar la hipotesis de baja frecuencia.

Datos: Ta=30°2C Tumax=130°C RUUC=0,59C/W RUCR=OQC/W
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Cuestion 2.  Sobre el convertidor de-dc (3,5 puntos)

Este convertidor toma su energia del condensador C1 y regula su ciclo de trabajo para que en la salida haya siempre
100V. La bohina L2 es suficientemente grande para considerar su corriente constante. En un primer momento se
pueden considerar los semiconductores ideales. La frecuencia de conmutacion del MOSFET M es de 50kHz.

2.a.
2.b.

2.c.

2.d.

2.e.

Calcular el ciclo de trabajo del convertidor.

Dibujar la corriente por el condensador I y calcular el valor de la capacidad para que su rizado de
tension sea de 1V pico a pico

Por otro lado, también se quiere que CI sea grande para que almacene suficiente energia para alimentar
a la carga con ausencia de red alterna. Calcular C1 para gue el convertidor sea capaz de mantener |a
tension de salida durante 2 segundos.

Calcular las pérdidas de potencia en los semiconductores en condiciones normales;

= Diodo: V,=0,5V y rg=00
E MOSFET R|_i50n= 200mQ

Calcular el radiador que necesita el transistor MOSFET si su impedancia térmica transitoria es la que se
indica en la figura.  Tu,may A30°C , Ty = 30°C
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PROBLEMA 2. (3 puntos)

Elinversor en puente completo de Ia figura se controla mediante la técnica PWM unipolar para alimentar a una carga
RL con una tensién alterna cuyo componente fundamental es de 50Hz. La potencia activa consumida por la carga a
esta frecuencia es de 25kw.

| “n3

Datos

Ue= 750V
Frundamenta = 50Hz
L=(1/100}H

R=2\30Q

R L

a) Calcular el indice de modulacién de amplitud (mg).

b) Dibujar, de forma aproximada, la tensién us, su arménico fundamental e is.

c) Calcular, de forma aproximada, cudl seria la méxima potencia activa que se podria entregar a la carga, aunque
se pierda calidad en la onda alterna. Dibujar us e is en este caso.
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